

你的心聲

徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

從黃霑當港事顧問說起

洛君

香港回歸前，國務院港澳事務辦公室和新華社香港分社聘請多位港人擔任「香港事務顧問」，更廣泛徵求香港各界人士對香港實現平穩過渡、保持繁榮穩定的意見和要求。黃霑於1994年獲委任為第三批港事顧問，以推進香港和內地演藝界的交流。

黃霑是香港廣告人、作曲家、填詞人、作家、導演、演員、編劇、電視節目主持人及歌手，被譽為香港「四大才子」之一。他對獲邀感到意外，自問只是個「江湖散人」。對方說：「正因為你是江湖散人，想聽聽你的意見。」古代稱浪跡江湖、沒有牽絆的人是「江湖散人」，形容其心胸和抱負像湖海廣闊、心性隨然、無拘無束。經過幾天考慮，黃霑答應了，卻引來一些攻擊。他憤然道：「不讓我親中國，難道要我去親英、親美？那與親八國聯軍有何分別？」他認為港事顧問是香

港與內地的一道橋樑，他所做的是自己喜歡的事，最重要是問心無愧。

2002年12月9日，黃霑親筆去信保安局和立法會，支持香港為基本法第二十三條立法，指出若港人不珍惜這項權利，不明大局，胡亂接受別有居心的人誤導和唆擺反對立法，必會害己害人，把香港推至非常危險的境地。有人製造表面冠冕堂皇而骨子裏居心叵測的言論以反對立法，是有意為香港製造麻煩，香港絕不能讓這些勢力利用。他強調任何國家都以保護國土、維護國民整體安全為第一要務，呼籲香港盡快完成立法。

黃霑有遠見，2014年的「佔中」和2019年的黑暴亂港就是明證。日前立法會以89票全票通過《維護國家安全條例》，完成了基本法第二十三條本地立法的憲制責任，法例將在23日刊憲實施。黃霑泉下有知，當感安慰。

教孩不要輕易用罰

香橙老師

一家人在車廂閒談，橙仔橙女回憶小時候在補習社，說做功課時不准發聲，出聲就罰做練習。做練習是做壞事的後果，令孩子覺得做練習是受苦的過程。香橙有時會收到家長拍檔的求助：「老師，我的兒子常打機，你罰他抄英文生字吧。」「老師，我孩子怕老師，你幫我罵她。」這類請求我通常都會婉拒，因為懲罰應帶有因果連結，不應單為阻嚇孩子做錯事，最理想是把守規的動機內化。

舉幾個例子：功課未做完，因此不能去公園，要額外花時間趕工；晚飯吃不夠，爸媽擔心營養不均衡，於是認為不適宜吃甜品；默書生字未串熟，用抄寫的方法幫助記憶。因果連結有助孩子處事重視邏輯，也為後果冠上合理的定性。

同樣是「抄生字」，前者是苦差，是懲罰，是阻嚇，是負面定性；後者是幫助，能推動成功，是出自養育者的愛，是正面定性。如果管教孩子重視因果連結，或者孩子漸漸學會擺事實，講道理。

「你第二次欠功課，小息罰你溫習。」「你第二次欠功課，小息請帶書本到教員室門外，看看第二頁能否協助你補做功課？」既然「溫習」有助孩子進步，養育者都期望孩子多做，就不要令行為掛上懲罰的污名：「我罰你小息找我傾談。」「我罰你抄第一課三次。」「我罰你多做幾個練習。」全都令孩子對跟老師談天、練習書寫、做補充練習留下壞印象，每次做也想起「行刑」，成了苦差。對孩子有益的事，請冠上美名。



消閒好去處

草莓控の夢幻樂園

地點：黃埔天地時尚坊

臨近復活節，黃埔天地於3月23日至4月1日期間，推出春日限定的全港首個商場室內草莓玻璃屋，於時尚坊設置「草莓控の夢幻樂園」3大互動打卡位，一片紅粉緋緋及香氣四溢的「草莓海」瞬間觸動少女心大發，絕對是與伴侶或閨蜜同遊打卡的不二之選！

在復活節尤其受歡迎的萌兔將帶大家慢遊3大打卡位，「夢幻樂園集合點」一逾6米高的萌兔探頭而出迎接大家，之後細意踏進過千顆新鮮草莓的「草莓玻璃部屋」，裏面還有浪漫的紫藤花海作點綴，瀟灑着春日微風般的細膩香氣及愜意感；「萌兔草莓の丘」可欣賞萌兔和巨大版草莓化身成香甜可口的草莓蛋糕，周圍有草莓造型的霓虹燈包圍，身為草莓控的你記得把握機會拍照留念。

此外，黃埔天地還特別舉辦「草莓奶油皂工作坊」和「草莓馬卡龍蠟燭工作坊」，大家可以相約閨蜜來製作獨一無二的手作，為家居增添可愛氣氛。



6米高萌兔與巨型草莓蛋糕



■ 草莓玻璃部屋

《碧姬公主 表演時刻！》隆重開幕展

地點：新城市廣場

由碧姬擔綱主角的 Nintendo Switch 遊戲《碧姬公主 表演時刻！》即將推出，沙田新城市廣場於即日起至4月3日舉行「《碧姬公主 表演時刻！》隆重開幕展」，場內設有期間限定商店，可以選購多款瑪利歐系列商品，更有全新碧姬公主的主題系列精品！同場的遊戲體驗區，更

可以即場體驗最新發售的《碧姬公主 表演時刻！》遊戲，試玩後亦有機會獲得貼紙乙張。

碧姬公主於指定日子會在新城市廣場粉墨登場，舉行首個香港見面會，跟碧姬公主拍照，還有機會獲得即影即有相片及精美紙相框乙個。

Planet Walala @海港城

地點：海港城海運觀點

踏入「香港藝術三月」，海港城邀請著名法國藝術家 Camille Walala 於即日起至4月21日舉辦「Planet Walala@海港城」彩色公共藝術企劃，帶來三大項目包括兩個大型藝術裝置以及個人藝術展，以不同形式與公眾互動。

今次海港城特意邀請 Camille Walala 設計香港首個城市標誌「Now You See It Now You Don't」。「HONG KONG」城市標誌高3

米、闊6.5米，採用維港的海藍色為主調，多角度呼應香港的城市景觀。戶外迷宮「A-MAZE」，在外觀設計上與香港天際線相呼應，並以多變的幾何圖案所組成。既是藝術裝置，亦是玩樂設施和休憩空間。

除了公共藝術裝置，Camille Walala 香港首個個人藝術展「Metropolis」以及一系列精彩藝術活動也會同步舉行，讓大家一起享受藝術。